

清华首次尝试“推荐制” 常州三校可荐3个名额

推荐生不需参加笔试，面试通过将享受降60分优惠

11日，北大刚刚公布了2012年“中学校长实名推荐制”名单。10多天后，清华大学也正式公布了“新百年领军计划”推荐资格的中学名单，首次尝试“推荐制”。据悉，全国共有221所中学上榜，江苏共19所，其中常州就有3所入围，每所学校获得1个推荐名额，推荐总人数仅次于南通(5名)，成为全省第二。

常州可推荐3个人上清华

继去年的A、B计划，今年清华的自主招生政策实施“新政”——“新百年计划”。计划包括“自强计划”、“拔尖计划”和“领军计划”。其中，“领军计划”面向志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面的应届高中毕业生，最为引人关注。

目前，获“领军计划”推荐资格的名单已经公布，采用中学推荐的方式，常州共有3所中学上

榜，分别为常州高级中学、常州市第一中学、前黄高级中学。而全省共19所中学入围，南通最多，共5所，常州名列全省第二。

据悉，凡入选“领军计划”的考生优惠幅度相当大，不需参加笔试，面试合格就可享受高考降60分录取的政策。

除此之外，入学后将被优先推荐参加清华大学学生骨干培养项目，比如赴海外知名大学交换学习等。另外，学校将为每个“领军计划”学生配备“双导师”，由一名所在院系专业老师和一名所在院系毕业的成功校友共

同指导其课程学习和全面发展。

经得住考验才能被选上

不管是北大还是清华，学生只要能够获得推荐，与名校的距离也就越发的近了。而一所学校究竟谁能获此殊荣，各方都很关注。昨天，记者采访了入选的3所学校的校长，他们表示，推荐标准肯定按照清华制定的来，而程序上肯定遵循公开、公平、公正的原则，学生想要脱颖而出也得经过重重“关卡”的考验。

对于省常中而言，同时拥有北大和清华各一名推荐名额，如何选拔？该校校长张耀奇表示，这两天北大“校长推荐”的方案就将公布，总体与去年相差不大。至于清华的“领军计划”，学校也会制定一个方案，“目前正在研究，反正肯定保证公开、公正、公平。”两校同时选才，张校

长表示，“究竟选择清华还是北大，学生自己有权利，从学校来说，毕竟两所学校的理念有所区别，同样优秀的学生，学校可能会考虑被推荐学生更适合哪一所高校。”

而一中的任欣伟校长告诉记者，学校会专门成立一个委员会进行公开选拔，“肯定要选一个最合适的学生，这也是给清华一个交代！”

去年，前黄中学的蒋哲同学最终获得清华“A计划”的资格，今年高考，蒋哲也凭借常州理科最高分成功地进入清华。对于刚刚又获得一名“领军计划”名额，校长孔建华表示，虽然选拔方案还没有最终制定，不过应该跟去年差不多，经得住重重考验才能笑到最后。“先由学生申报，然后审查资格，接着进行民主测评，再通过演讲、答辩、投票等方式，最终选出一个人，而且这个学生须配得上‘领军’的特点。”张敏

■天气

冷空气来了 早上才10℃

昨天是“霜降”，秋季最后一个节气，此节气意味着天气渐冷、初霜出现，也预示着冬天不远了。而昨天龙城的温度，也让市民提前感受到“冬天的寒冷”。

昨天一早龙城还在飘雨，直到中午时分才渐渐雨止。据气象台监测数据显示，昨天实况最高温度只有16.7℃，相比于前天下降7.6℃。据了解，此轮冷空气影响预计今明两天结束。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报，今天多云到晴，偏北风4级，早晨最低温度10℃，白天最高温度17℃，人体感觉偏冷。 张敏

■“两免费”检定

近2万台计量器具 有59台是鬼秤

记者昨天从常州质监局了解到，2011年第一轮“两免费”检定工作已经圆满完成。此轮“两免费”活动中，共完成221家集贸市场共计19166台计量器具的免费检定工作，市场计量器具受检率为100%，一次检定合格率达99.27%，共查获并处理鬼秤59台；完成599家医疗卫生机构共计2243台件计量器具的免费检定工作，医疗计量器具受检率为100%，修后合格率达100%。

据介绍，“两免费”检定工作是全省质监系统的重要举措，是“计量惠民”的一项重要具体工作。常州质监局在2009、2010年“两免费”的基础上，把质量提升作为2011年“两免费”工作的新要求，根据省质监局的统一要求，建立专项小组，有计划地开展“两免费”检定工作。

张海涛 晁静

■创建文明样板路

武进27条农村公路 10月底全面完工

今年，武进区投资740万元，创建27条112.875公里农村公路文明样板路(其中县道8条75.879公里、乡道19条36.996公里)，预计整个工程将于10月底全面完工。

经过几个月的不懈努力，目前县、乡、村道文明样板路创建工作已进入到最后的冲刺阶段，其中进度较快的牛塘、奔牛、雪堰、遥观、横山桥等乡镇创建工作已基本完成，其余乡镇也在做着最后的创建收尾工作，为样板路验收做好充分准备。截至目前，全区累计已投入创建资金650万元左右。

任捷 姚斌

■流动车管所

台商要换驾驶证 服务送上门

10月24日下午，常州交巡警支队流动车管所驶入台商协会办事处，为70余名需要办理换证业务的驾驶人详细讲解业务办理流程，并统一发放了《机动车驾驶员培训教学科目一考试理论资料》。

今年以来，交巡警支队流动车管所现场为群众办理摩托车检验25辆，驾驶证审验业务420人次，车管业务咨询1000余人次，机动车业务预约68人次，受理疑难事项52起，预约登记1520人次。

焦荆 葛小林

网上挂出一套房 引来的十之八九是中介

挂牌量价双双上涨，二手房市场回暖？

最新数据显示，常州二手房挂牌量出现空前的上涨，截至10月中旬，常州新挂牌的二手房达到1786套，环比上旬上涨了一半多。与挂牌量爆棚之势呈反比的是，成交量寥寥无几，但挂牌价却逆势上涨。业内人士表示，挂牌量和挂牌价的双双上扬说明市场有回暖的迹象。



挂牌量涨了，可来看房的大多是中介（资料图片）

挂牌量上涨，但卖房的多买房的少

365地产家居网数据显示，10月中旬常州新挂牌二手房1786套，环比上旬上涨了52.91%，涨幅空前。而常州五大区的二手房挂牌量都出现大

幅上涨。

数据显示，天宁区10月中旬新增挂牌351套，环比上旬上涨37.11%；钟楼区10月中旬新增挂牌484套，环比上旬上涨73.48%；武进区10月中旬新增挂牌280套，环比上旬上涨42.86%；新北区10月中旬新增挂牌579套，环比上旬上涨

48.08%；戚墅堰区10月中旬新增挂牌92套，环比上旬上涨187.5%。

“现在挂牌的二手房是多了，但是成交量更少了。一套房出来，看房的十有八九都是中介。”一位经纪人表示。

据365地产家居网二手房频道主管章卫分析：“10月中旬常州二手房挂牌量和挂牌价对比上旬的挂牌量表现抢眼，上扬幅度较大。但这种情况也在预料之中，10月上旬由于七天长假导致二手房挂牌量跌入低谷，所以中旬的挂牌量大幅上涨只能说是回归正常状态。”

挂牌价步步高升，涨至8月以来最高点

365地产家居网数据显示，10月中旬常州二手房挂牌均价为7815元/平方米，环比上旬增长4.48%，挂牌价涨至8月以来的最高点。另外，常州五大区的挂牌价都出现不同程度的上涨。

数据显示，10月中旬天宁区挂牌均价为8635元/平方米，环比上旬增长0.47%；10月中旬钟楼区挂牌均价为8903元/平方米，环比上旬增长4.72%；10月中旬武进区挂牌均价为6895元/平方米，环比上旬增长14.94%，涨幅最大；10月中旬新北区挂牌均价为7334元/平方米，环比上旬增长5.39%；10月中旬戚墅堰区挂牌均价为5445元/平方米，环比上旬增长2.27%。

章卫表示，挂牌量和挂牌价的双双上扬说明市场回暖迹象略显，毕竟房主也期待在四季度市场能卖个满意的价格。

谢艳芬 刘劲松